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Огляди літератури

ДвоТоМНЕ виДаННЯ,  
приСвЯчЕНЕ 80-рІчНоМу ЮвІлЕЮ 

акаДЕМІка НапрН украЇНи 
ЯроСлавНи МиколаЇвНи 

шЕвчЕНко

До двотомника увійшли збірник наукових праць провідних вітчизняних 
і зарубіжних цивілістів «Сучасні проблеми приватного права»1 з 
ак туальних проблем приватного права, присвячений 80-й річниці з Дня 

народження видатного українського вченого, доктора юридичних наук, профе-
сора, дійсного члена (академіка) НАПрН України, заслуженого діяча науки і 
техніки України — Ярославни Миколаївни Шевченко, ювілей якої широко від-
значався минулого року, і «Вибрані праці (1964–2012)»2 самого автора.

Том, присвячений сучасним проблемам приватного 
права, виданий у серії «Studia in Honorem», що започат-
кована та підтримується Всеукраїнською громадською 
організацією «Асоціація цивілістів України». У вступ-
ному слові до цього видання Голова Асоціації, доктор 
юридичних наук, професор, академік НАПрН України 
Н. Кузнєцова висловила щире сподівання, що ця тради-
ція академічних вітальних збірників на честь видатних 
діячів науки цивільного права України отримає під-

тримку в читацьких колах та буде продовжена в май-
бутньому, і зазначила: «Будемо пам’ятати, що на 
повазі до наших вчителів ми можемо будувати справ-
жню цивілістичну науку».

Серед праць, які увійшли до збірки — статті 
В. Борисової «Шлюб, умови його дійсності та недій-
сності за законодавством України»; Ю. Бошицького 
«Цивільно-правове регулювання інтелектуальної 
власності в Україні: пріоритети та шляхи опти-
мізації»; А. Довгерта «Наукові дослідження з міжна-
родного приватного права в радянській Україні 
(1920-ті роки – 1991 р.); Л. Зілковської «Поняття 

1 Сучасні проблеми приватного права : зб. наук. пр., присвячених 80-й річниці з Дня народження 
Ярославни Миколаївни Шевченко / відп. ред. Н. С. Кузнєцова, Р. О. Стефанчук. — К. : ВГО 
«Асоціація цивілістів України». — Кам’янець-Подільський : ТОВ «Друкарня “Рута”», 2012. — 
464  с. (Серія «Studia in Honorem»). 
2 Шевченко Я. М. Вибрані праці (1964–2012 рр.) / вступне слово акад. Н. С. Кузнєцової ; відп. ред. 
Р. О. Стефанчук. — К. : ВГО «Асоціація цивілістів України» ; Одеса : Центр досліджень права 
ім. Савіньї ; Кам’янець-Подільський : ТОВ «Друкарня “Рута”», 2012. — 404 с.
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сім’ї та закономірності розвитку сімейного законодавства про державну охоро-
ну сім’ї»; І. Канзафарової «Кваліфікуючі ознаки обставин непереборної сили»; 
В. Кисіля «Автономія волі, принцип тісного зв’язку та відсилання в сучасному 
міжнародному приватному праві»; Л. Козловської «Ціннісне та нормативне 
значення принципів спадкового права»; В. Коссака «Проблеми припинення 
нотаріального посвідчення договорів»; О. Кохановської «Творчість, інтелекту-
альна творча діяльність, інтелектуальна власність, право інтелектуальної влас-
ності: співвідношення»; О. Крупчана «Право власності і публічна сфера»; Н. 
Кузнєцової «Поняття і класифікація юридичних осіб в цивільному праві 
України: теорія і практика»; В. Луця «Строки і терміни як загальні категорії 
цивільного права»; Р. Майданика «Судовий прецедент у цивільному праві 
України»; В. Мусіяки «Fata morgana народного суверенітету»; В. Никифорака 
«Методологічні основи страхового права України»; М. Сібільова «Про необ-
хідність збереження основних концептуальних положень чинного Цивільного 
кодексу України»; І. Спасибо-Фатєєвої «Корпоративна власність»; М. Сте-
фанчука «Європейські традиції розвитку інституту дієздатності фізичної 
особи»; Р. Стефанчука «Перспективи договірного регулювання особистих 
немайнових відносин»; В. Труби «Сімейні правовідносини як вид цивільних 
правовідносин»; С. Фурси «Наука про нотаріальний процес, її функції та скла-
дові»; Є. Харитонова «Деякі проблеми визначення поняття та сфери дії актів 
цивільного законодавства України»; О. Харитонової «Особливості суб’єктного 
складу авторських правовідносин»; В. Чигира «Приватизація державного 
майна та перетворення державних унітарних підприємств у відкриті акціонер-
ні товариства в Республіці Білорусь»; Р. Шишки «Цивільно-правова відпові-
дальність і деліктне зобов’язання».

Поздоровляючи Ярославну Миколаївну з визначною датою і висловлюючи 
їй свою щиру повагу, науковці згадали роки спільної праці, наукової діяльнос-
ті, захопливого спілкування і побажали ювіляру творчих успіхів, невичерпних 
життєвих сил, доброго здоров’я, великого людського щастя, доброго само-
почуття, гарного настрою, життєвої наснаги, наповнених корисними справами 
і земними радощами років активної творчої праці. 

Автори зазначили: 
«Пам’ятаю роки спільних аспірантських студій під керівництвом нашого 

Вчителя – професора Геннадія Костянтиновича Матвєєва. Не забуваються й 
часи гарячих спорів при обговоренні положень проекту нового Цивільного 
кодексу України, одним із розробників якого Ви були. Як автор численних 
праць, Ви виховали цілу плеяду учнів та послідовників своїх цивілістичних 
ідей» (В. Луць, доктор юридичних наук, професор, академік НАПрН України).

«Взагалі ж за 50 років наукової та громадської діяльності академіка 
Я. Шевченко з її ім’ям пов’язано в Україні всього так багато, що воно не 
поміститься навіть у велику книгу чи у повнометражний фільм. Хочу напи-
сати лише один штрих до духовно-наукового портрету ювіляра. Цей штрих – 
вірність цивілістиці, готовність самовіддано, незважаючи на час, особи та 
місце, захищати її світові принципи у важкі для країни часи — часи, коли, 
з-поміж іншого, життєдайне сонце цивілістики затуляється хмарами госпо-
дарського права, а гуманістичне та ринкове цивільне право «вичавлюється» 
зі сфери економіки, часи, коли за цивільним правом намагаються залишити 
лише «побутово-споживчу» царину. Під шаленим тиском комуно-госпо-
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дарської навали «правових половців» багато хто не вистояв. Але залишилися 
вартові цивілістики. Таким важливим і непохитним вартовим є академік 
Я. Шевченко» (А. Довгерт, доктор юридичних наук, професор, член-ко-
респондент НАПрН України).

«Серед плеяди видатних українських вчених-юристів, праці яких сприяли 
розвитку та піднесенню теорії приватного права на якісно новий рівень, Ви 
справедливо посідаєте одне із провідних місць. Ваша багаторічна, наполеглива, 
сумлінна наукова праця та талант відзначаються повагою серед колег, солідни-
ми науковими працями, які зробили вагомий внесок у розвиток української 
цивілістики… Ви активний учасник багаторічної дискусії між цивілістами і 
господарниками з приводу предмета цивільного права як галузі права, і послі-
довно продовжуєте відстоювати єдність предмета цивільного права. Сміливість 
у науці — це важлива якість дослідника, що визначає справжнього вченого 
борця за ті погляди, котрі він вважає слушними і які відстоює. Вам ці якості 
притаманні повною мірою. Ви маєте високі душевні якості – людяність, інтелі-
гентність, відкритість у спілкуванні, широта натури, чудове вміння спілкувати-
ся з колегами, готовність надати допомогу та підтримку в наукових досліджен-
нях» (В. Кисіль, доктор юридичних наук, професор).

У томі «Вибрані праці», який друкується в серії «Класика української циві-
лістики», що започаткована та підтримується Асоціацією цивілістів України та 
Центром досліджень права ім. Савіньї, представлені основні цикли творчості 
академіка Я. Шевченко: період перших наукових кроків, період роботи над 
першою кодифікацією цивільного законодавства незалежної України та період 
роботи над розробленням сучасних проблем приватного права. Крім вибраних 
праць науковця, в роботі розміщені фотожиттєпис автора, бібліографія науко-
вих праць, список її учнів та інша довідкова інформація.

У передньому слові до вибраних праць автора професор Н. Кузнєцова зазна-
чає: «Ярославна Миколаївна Шевченко належить до славної когорти 
ук раїнських цивілістів, чий шлях у науці розпочався ще в далекі 60-ті роки 
минулого століття, в радянську добу, коли цивільне право розвивалося в 
боротьбі за «виживання» під тиском тоталітарної держави. Однак доля подару-
вала молодій аспірантці Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка 
щастя стати ученицею видатного цивіліста Геннадія Костянтиновича Матвєєва. 
Не випадковими були напрями перших наукових досліджень Ярославни 
Шевченко: проблеми майнової відповідальності за правопорушення, вчинені 
неповнолітніми, адже Г. Матвєєв був визначним фахівцем як з питань ци вільно-
правової відповідальності, так і сімейного права. Дослідження проблем майно-
вої відповідальності в цивільному праві червоною ниткою пронизують наукові 
пошуки Я. Шевченко упродовж усієї діяльності. Однак сфера її наукових 
інтересів надзвичайно широка: право власності, юридичні особи, спадкове 
право, цивільні договори і багато інших важливих інститутів перебувають у 
полі зору Я. Шевченко, стають предметом аналізу, дослідження, роздумів. 
Особливе місце у працях Я. Шевченко займають проблеми, пов’язані з кодифі-
кацією цивільного і сімейного законодавства в період 1992–2003 років. Наукові 
статті, виступи на конференціях, глави в монографіях, підручники, коментарі 
кодексів та їх редагування — цей науковий доробок Я. Шевченко є гідним і 
цінним внеском у розвиток української цивілістичної доктрини. Зустрічаючи 
свій славний ювілей, Я. Шевченко сповнена творчих сил і наснаги. Друзі, коле-
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ги, численні учні з любов’ю і шаною зичать Ярославні Миколаївні подальших 
наукових звершень і здобутків. Щиро сподіваємося, що читачі отримають без-
сумнівну користь і задоволення від ознайомлення із запропонованою збіркою 
вибраних праць ювіляра». 

Редакційна колегія журналу «Приватне право» приєднується до всіх теплих 
слів на адресу Ярославни Миколаївни Шевченко, до високої оцінки її наукової 
творчості і праці та бажає читачам, особливо вітчизняним цивілістам, приєм-
них і захопливих годин ознайомлення з доробком видатного українського 
цивіліста.


